
Problematika azylu ve střední Evropě

Problematika azylu ve střední Evropě

Evropské informační středisko Univerzity Karlovy v Praze spolu s katedrou mezinárodního práva Právnické fakulty UK, ve spolupráci s katedrou mezinárodního práva a mezinárodních organizací Univerzity Salcburk a za účasti odboru azylové a migrační politiky Ministerstva vnitra ČR pořádají symposium "Problematika azylu ve střední Evropě".

Místo konání:

Univerzita Karlova v Praze, Praha 1, Celetná 20, modrá posluchárna

Termín konání:

29. - 30. října 2002

Jednací jazyky:

čeština, angličtina, (kabinové tlumočení)

Účastníci:

Zástupci z oblasti státní správy, akademických a vědeckých institucí a nevládních organizací. Složení má zaručit výměnu názorů a zkušeností účastníků z teorie a praxe.

Přednášející:

Experti z Rakouska, Německa, Švýcarska, Maďarska, Slovenska, České republiky, představitelé mezinárodních organizací (UNHCR).

Záměr symposia:

Česká republika se v průběhu posledního desetiletí stává ve stále větší míře cílovou zemí pro uprchlíky a žadatele o azyl. Kromě potřeby vnitrostátní právní úpravy této problematiky vzrůstají i příslušné právní závazky České republiky v souvislosti s integrací do evropských struktur. Cílem symposia je poskytnout přehled aktuálního vývoje azylové problematiky ve středoevropském měřítku.

V rámci symposia by měli experti na azylovou problematiku představit jednak pohled vybraných středoevropských zemí a zemí EU, jednak mezinárodní dimenzi problému. Jednotlivé příspěvky budou zaměřeny na vnitrostátní a mezinárodní právní rámec řešení azylové problematiky a také na otázky související se sociálním postavením a s integrací uprchlíků. Předmětem jednání budou též konkrétní dopady vstupu středoevropských zemí do EU na azylovou a migrační politiku těchto zemí, a to jak z hlediska reformy správního řízení a judičijní kontroly rozhodnutí o azylu či o strpění, tak i z hlediska přísnějšího režimu pro vstup žadatelů o azyl na území členských států EU (resp. do Schengenského prostoru).

Program 29. října 2002

8.00 - 9.00 Registrace

9.00 Zahájení symposia Jaroslava Svobodová, prorektorka Univerzity Karlovy

Klas Daublebsky, velvyslanec Rakouské republiky

Stanislav Gross, ministr vnitra České republiky

Ramiro Cibrian, vedoucí Delegace Evropské komise v České republice

Jörgen Böjer, velvyslanec Dánského království

9.30 - 12.30 Panel 1 - Obecné aspekty uprchlické problematiky: právní, politické

a sociologické aspekty, ochrana lidských práv Jean-Claude Concolato, UNHCR, Česká republika - Perspektivy azylového práva

Přestávka

Michael Geistlinger (Univerzita Salcburk, Rakousko) - Readmisní dohody Evropské unie

Ulrike Brandl (Univerzita Salcburk, Rakousko) - Dublinská úmluva: Hodnocení a perspektivy

Diskuse

Přestávka na oběd

14.00 - 18.00 Panel 2 - Azylová problematika ve středoevropském prostoru I Dirk H. Hummel (Hesenské ministerstvo sociálních věcí, Německo) - Azylové právo a jeho řízení v Německu

Judith Putzer (Rakouský federální azylový senát) - Praktické aspekty azylového řízení v Rakousku

Diskuse

Přestávka

Christian Scyboz (Švýcarský federální úřad pro uprchlíky) - Vývoj švýcarského azylového práva

Boldizsár Nagy (Univerzita Eötvöse Loránda, Budapešť, Maďarsko) - Azylové právo v Maďarsku z hlediska EU

Diskuse

30. října 2002

9.30 - 13.30 Panel 3 - Azylová problematika ve středoevropském prostoru II Tomáš Haišman (Ministerstvo vnitra České republiky) - Azylová a migrační politika České republiky v kontextu evropského a mezinárodního práva

Běla Hejná (Český helsinský výbor, Česká republika) - Azylové právo v České republice

Diskuse

Přestávka

Darina Macková (Trnavská univerzita, Slovensko) - Azylové právo na Slovensku

Andrea Baršová (Úřad vlády České republiky) - Standardy Rady Evropy v oblasti azylové problematiky a výhled do budoucnosti

Diskuse

Zhodnocení závěrů symposia

Další informace:

Mgr. Ivana Stránská, zást. ředitele

tel./fax: 224 227 797

e.mail: ivana.stranska@eis.cuni.cz